



献礼二十大 桂香满咸宁

咸安启动桂花文化系列活动

○ 通讯员 李瑞丰 胡晓轩 伍伟 李宇

花开盛世,桂花飘香。10月21日上午,咸安区在区文体中心举行“献礼二十大·桂香满咸宁”2022年桂花文化系列活动启动仪式暨文艺展演活动。

活动现场为一扬香花产业规划研究院(咸安)有限公司董事长肖筠等6位“桂花推广大使”进行了授牌,为胡莹等10位“桂花仙子”进行了授冠,现场推介了咸安区桂花旅游精品线路。活动还举行了《醉了·香城》《江南桂花香》《桂花城里的女人们》《放歌桂花城》等精彩纷呈的文艺节目展演,生动展示了咸安深厚的桂花文化底蕴。

“中国桂花城”建设启动以来,咸安区委、区政府严格按照全市统一部署,坚持以花旺城、以产兴城、产城融合,积极推进中国桂花城、淦河百里画廊、一河两片区等系列规划,持续实施藏香谷、植桂添香行动等系列项目,精心打造桂花景观廊道、种质资源库、培育示范基地等系列桂花园桂花带,重点发展江南桂谷、一

扬香花等企业,加快壮大桂花旅游、文化创意、特色康养等产业,“桂花礼”产品荣登首届“湖北十大创意礼品”榜首,桂花燕子鱼等特色菜在央视《味道》播出,咸宁桂花美景被央视专题报道,大大提高了城市的知名度、美誉度、辨识度。

在咸安区文体中心广场,咸安各地企业、农民合作社精心准备的桂花农特产品、文创产品吸引了广大群众前去参观、采购,现场热闹非凡。展销期间还举行了书画作品展、短视频大赛、桂花文化专题讲座等丰富活动。

咸安将以桂花文化系列活动为契机,进一步放大集聚效应,讲好桂花故事,传播桂花文化,擦亮桂花品牌,加快把桂花资源优势转化为发展优势。加快全域植桂添香、全株加工利用、全方位宣传推广、全产业链科技创新,让咸宁桂花更加可看、可听、可闻、可食、可购、可感,加快推动“中国桂花之乡”向“中国桂花之城”的美丽嬗变。



彩绘上墙提升社区颜值

日前,笔者发现,咸安区永安街道西河社区茂林巷增添了新的墙体彩绘,主题鲜明,色彩亮丽,引得不少市民前去“打卡”。

茂林巷长约2000米,周边有居民350余户,1000余人,是出行的必经之路。与其它历史悠久的老街巷一样,茂林巷承载的记忆非常丰富。墙绘以时间轴的形式,将巷道用西河渔火、城市记忆、时代变迁三个主题串联起来,追古溯今,徐徐展开。绘画时,创作者也根据实际情况保持原有的水管、窗户、电箱等功能不变,并把它们有机融入墙绘中。

一幅幅栩栩如生、反映西河村历史变迁、居民生活的彩绘作品“跃”上墙壁,别具特色的街巷环境让人眼前一亮。

此次茂林巷的改造,不仅刷新了背街小巷的“颜值”,还丰富了群众精神文化生活,让原本“冷冰冰”的墙面充满文明的“温度”,在美化城市面貌的同时,增添了城区新的文化内涵,让居民感受到文明就在身边。

通讯员 聂国力 李宇 彭丹 摄



王雄杰:以抱残之躯编织绚烂公益梦

○ 通讯员 孙志成 章琼丹



因为自身的缺陷,他对生活倍加珍惜。当助人的快乐不断涌来,他收获到了生活从未有过的美好。多年来,王雄杰以抱残之躯编织着属于自己的绚烂公益梦,用善良与热情活出了精彩人生。

一场意外,人生磨砺锋芒

王雄杰,1974年出生于崇阳县一个普通的家庭。4岁时因突遇车祸,造成他右脑颅骨严重损伤,被医生鉴定为脑部一级伤残和手足二级伤残。

“家庭条件不好,自己身体又有残疾,我不想成为家人的累赘。”16岁那年,王雄杰选择靠打工养活自己。“记得当时在福建的石狮,干一天拿12块的工钱,三餐就靠七个馍馍解决。”虽然生活不易,但倔强的性格没有让王雄杰屈服。十多年的打工经历,他做过工人,也做过房产、保险销售。在起早贪黑的餐饮行当,踏实肯干的王雄杰做到了自己的第一桶金。

2013年,王雄杰决定自己创业。创业难,残疾人创业更难。一间6平方米的所谓“厂房”就是他当时的全部家当。“作坊主打生产凉皮,那时就我们夫妻两人,起点低只能不分白天黑夜拼命地干,早晨出门送货都还是迷糊的状态。”在旁人看来的艰辛,从王雄杰嘴里说出仿佛是一种乐趣。

自助者人助之。王雄杰的励志之举得到了有关部门的关注,他的事业也一步一个台阶,有了自己的技术配方和知识产权,成长为一家年销售额达数百万元的食品科技有限公司。

“一路走来,跌跌撞撞,但不管前方如何,我从没想过放弃,该来的都在路上。”王雄杰说道。

一份感恩,关爱传递温暖

“我对困难时受到的帮助一直心存感激,也暗下决心,等以后自己富裕了一定要回报社会。”王雄杰是这么说的,也是这么做的。

2020年2月23日,王雄杰偶然看到微信群里发布的消息,云南援助咸宁医疗组入驻的瑶池宾馆需要志愿者帮忙消毒。没有片刻迟疑,王雄杰立即带上自己的义工服和义工证向疾控中心毛遂自荐。

“当时我内心还是有些害怕。2019年父亲和老丈人先后去世,母亲就我一个儿子,我还有两个孩子未成家,但想到云南的兄弟姐妹千里迢迢为我们逆向前行,想到曾经我的命也是陌生人的血换来的,自己就当报恩了。”为了不打扰医务人员,王雄杰给楼层消毒基本不坐电梯,四十多斤的消毒水从一楼背到七楼。“累是真的累,但是比起那些医务人员,我们幸运多了。”

因为自己淋过雨,所以想给别人撑伞。作为一名残疾人,王雄杰深知这个群体在社会生存的不易。2022年,在咸宁市残联的支持下,王雄杰和几位合伙人毅然投资100万元创办了集住宿、培训、就业于一体的公益性残疾人餐饮技

能培训基地,积极探索多渠道、多元化扶残助残新模式。

一念执着,梦想成就精彩

“能不能借助你们媒体的力量,帮一个流浪的聋哑女孩找找家人,我们只知道她是咸宁人,1982年出生,姓何……”咸宁市“让爱回家”公益服务中心负责人,这是王雄杰新的身份,也是他公益梦想新的开始。

“让爱回家”寻亲网是目前国内唯一一家反向寻亲的非营利性公益组织。2020年,因为对一桩本地寻亲施以援手,让王雄杰与该组织结下了缘分,也让他的公益事业有了新的色彩。

“亲人走失,带走的是无尽的想念,我们帮助一个流浪人员回家,就是拯救了一个家庭。”在“好管闲事”的王雄杰发起了2020年7月,咸宁市“让爱回家”公益服务中心正式组建。

“我们这个组织没有经费,找人过程的吃住行全凭自理,就当旅游了。”凭借着这份热情豁达,王雄杰和他的团队努力地把一个个破碎的家庭重新“拼圆”。

“善行义举 功德无量”“排忧解难似亲人”“让爱回家暖民心”……挂在王雄杰办公室内的一面面锦旗无声地记录着公益人的汗水与荣光。服务中心成立两年来,王雄杰和他的团队共协助78位湖北籍离家人员回归家庭。在爱心传递中,组织也悄然壮大,现已发展在册成员31人,志愿者服务者130多人。

不单是公益寻亲,为河南暴雨灾区捐献物资、为留守儿童捐赠衣物、关爱残疾孤寡老人、走访慰问退伍老兵……如今,咸宁市“让爱回家”公益服务中心成员的身影活跃在公益事业的各条战线,而王雄杰的公益梦想也变得越发多姿多彩。

“今天我帮助了他人,明天他们就会将这份爱传递下去,公益事业就会因此生生不息。”人人有爱,世间美好。在王雄杰真诚的目光中,我们看到了奋斗的模样,更找到了幸福的答案。

改善市民出行条件

咸安道路提档升级

本报讯 通讯员胡晓轩、周黎报道:连日来,咸安区肖桥至毛坪道路市政工程正紧锣密鼓推进,该工程预计于2023年上半年完工。

10月20日,在咸安区肖桥至毛坪段施工现场,笔者看到多台摊铺机、压路机通力合作,来回穿梭,对道路水稳摊铺面层进行摊铺、碾压。

天立路桥有限公司项目管理部黎正豪介绍:“正在施工的是S208马桥收费站至毛坪段2.3公里的水稳摊铺,预计于2023年上半年可以完成整个道路的扩建工程。”

据悉,肖桥至毛坪道路市政工程,项目全长11.7km,分为三段建设,分别是马桥大道(含麦岭连接线)长2.79km;肖桥至毛坪道路(S208)改扩建段长6.7km;新建路段(S208马桥收费站转盘至麦岭段)。工程内容主要包括:改造机动车道、铺装人行道、安装照明、绿化铺种草坪等。

据介绍,项目改造完成后,将进一步完善沿线区域交通功能,提升道路通行能力,市民出行将更加方便、安全、畅通。

汀泗桥镇

排查房屋安全隐患

本报讯 通讯员贺锋报道:“您的房子是否有改建?麻烦出示房屋产权证件……”10月20日,由汀泗桥镇干部与社区工作人员组成的社区房屋排查专班正在走访摸排,细致入微进行“地毯式”拉网排查。

针对汀泗社区老街重点区域120处“老破小”房屋,镇政府抽调10名镇干部与社区志愿者、组长共同成立工作专班,分10个组包干到户,每组包12户,对区域内房屋进行全面摸排。

自全面开展居民自建房安全专项整治行动以来,汀泗桥镇组建了16个由包村党委牵头的工作专班,并成立了由国土、消防、城管、规建站等部门人员组成的技术组,定期开展房屋排查整改工作,全力保障居民住房安全。截至10月20日,已开展4次居民自建房的全面普查工作,排查房屋43214户次,通过“改、停、封、拆”等措施整治安全隐患182栋,其中经营性房屋5栋,非经营性房屋177栋。

贺胜桥镇花坪村

屋场会缔造美丽村湾

本报讯 通讯员王永红报道:“现在生活越过越好了,我也想把家里建得更好,这样儿子孙子也都愿意多回来住。”严运明大爷高兴地说。10月18日,在贺胜桥镇花坪村六组老屋严,一场筹备已久的美好生活与幸福生活共同缔造屋场会正在召开,大家兴致勃勃,畅所欲言。

“共同缔造”说得简单点就是从改善人民群众房前屋后的小事琐事着手,让大家成为美好环境与幸福生活‘共同缔造’的最广参与者、最大受益者,就是大家的事大家商量着来办。”花坪村党支部书记施芳正在和群众努力解释“共同缔造”的意义。

“我们组的那口水塘需要加装一个护栏,因为孩子们经常在附近来回跑,不安全。”“组里的文化广场还需要硬化一下,晚上吃完饭大家能去运动一下。”“湾子里的路需要再修一下,破了的地方下雨天出门很不方便。”“希望在湾子里再加装路灯……大家一言我一语,围绕六组的打造建言献策,现场氛围热烈。

连日来,贺胜桥镇花坪村顺应人民群众对美好环境与幸福生活的新期待,召开了2次屋场会,及时传达学习美好环境与幸福生活共同缔造系列工作精神,收集群众有效建议5条,从群众最关心的事着手,切实解决群众在出行、休闲、住房等方面的困惑,凝聚民心,尊重民意,集中民智,有计划、有步骤、有重点地开展整治工作,推动村内人居环境实现质的提升,共同缔造幸福乡村。

宝塔村郭家湾

积分制扮靓美丽村湾

本报讯 通讯员卫东、张冲报道:“我们郭家湾是一个美丽的村湾,需要大家一起来保护。我们每次评比的时候,先要看谁家的门口干净,就给他打高分。”咸安向阳湖镇宝塔村郭家湾9岁的小朋友周婉婷兴奋地说。10月22日,村湾理事会组织由乡贤和中小学生组成的评定团对各家各户房前屋后的环境卫生进行评比。

“我们美丽村湾的公共场所由保洁员负责,各家各户房前屋后由各家各户负责。”郭家湾村理事会会长周天祥说,理事会每个月要大评比一次,评出最清洁、清洁和不清洁,提高群众珍惜荣誉和爱护环境的积极性和主动性。

向阳湖镇宝塔村郭家湾乡风淳朴、环境优美,常住人口68户200余人,是“省级生态文明村湾”。为督促和鼓励村民自觉清理房前屋后的卫生,养成共同爱护环境卫生的良好习惯,村湾理事会评定团经过实地察看和集体商议,给各家各户打分,连续三次被评为最清洁的家庭可根据积分的多少,在季度末到村湾超市兑换相应的日用品。